



# 传承“火车头精神”，做新时代最美奋斗者

## 致敬中国纺织——庆祝“郝建秀小组”建组70周年大会在青岛纺织谷举办

3月20日，致敬中国纺织——庆祝“郝建秀小组”建组70周年大会在中国纺织“上青天”文化传播基地——市北区纺织谷举行。大会由中国纺织工业联合会、中国财贸轻纺烟草工会、山东省工业和信息化厅、青岛市人民政府主办，由中国纺织职工思想政治工作研究会、青岛市总工会、青岛市工业和信息化局和青岛市市北区人民政府承办。国际纺织制造商联合会主席、中国纺织工业联合会会长孙瑞哲，中国纺织工业联合会原会长杜钰洲、王天凯，中国财贸轻纺烟草工会主席王倩以及山东省市地方政府领导，来自高等院校、行业协会、头部机构以及全国纺织行业重点企业、先进班组的代表嘉宾等200余人出席大会。第十届全国政协副主席郝建秀同志以及中华全国总工会办公厅发来贺信。



“郝建秀小组”。(资料图)



庆祝“郝建秀小组”建组70周年大会举行。

### 70年薪火相传“火车头精神”

大会以观看纪录片的形式回顾了“郝建秀小组”70年光辉足迹。70年来，“郝建秀小组”成员换了一茬又一茬，小组组长换了一任又一任，但她们始终坚持“勇挑重担、拼搏创新、乐于奉献、争创一流”的“火车头精神”，将个人成长融入产业发展、国家富强、人民幸福的伟大实践中，挥洒青春汗水、贡献智慧力量；她们与时代同行，在“火车头精神”的引领和感召下，在平凡中成就辉煌、用辛勤书写传奇，展现出了当代中国纺织人务实创新、奋发图强的时代风貌，书写出了新时期产业工人凝心铸魂、实干兴邦的时代赞歌，成为全国纺织系统一张永不褪色的名片。

郝建秀在贺信中对新时代纺织从业者提出殷切期望，希望纺织行业广大干部职工要深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，不忘初心、笃行不怠、踔厉奋发、勇毅前行，锚定“十四五”发展纲要，在基本实现纺织强国目标的基础上，继续推进“科技、时尚、绿色”高质量发展，以优异的成绩向党和人民交上一份满意的纺织答卷，为推进中国式现代化建设作出新的更大贡献。

### 传承纺织精神建功新时代

青岛市人大常委会副主任、市总工会主席张建刚在致辞时指出，“郝建秀小组”“火车头精神”是青岛百

年纺织工业文明的智慧结晶，也是山东乃至全国纺织行业宝贵的精神财富。山东省工业和信息化厅党组成员、副厅长王骁在致辞中指出，山东省是纺织服装产业大省。“郝建秀小组”是全国纺织工业建设的一张名片，更是山东纺织的荣耀。2023年是全面贯彻落实党的“二十大”精神的开局之年，山东省委省政府已经将现代轻工纺织产业列入新旧动能转换“十强”产业，列为全省重点打造的11条标志性产业链之一，各项政策效应正在逐步释放。

会上，“郝建秀小组”第十任组长许琳、“赵梦桃小组”小组代表王艳梅、“邓建军科研组”组长姜永强，作为新时代纺织行业先模代表，围绕“弘扬‘火车头精神’、做新时代最美奋斗者”先后做主题发言；倡议全国2000万纺织人以郝建秀、赵梦桃、黄宝妹等为榜样，争做新时代的最美奋斗者，建功新时代，引起强烈反响。

### 发起倡议争做最美奋斗者

会上，为了弘扬“郝建秀小组”优良传统，以“火车头精神”引领行业高质量发展，中国纺织职工思想政治工作研究会秘书长郑国峰宣读庆祝“郝建秀小组”建组70周年倡议书。倡议全国广大纺织企业生产班组、劳动模范和职工同志们，坚持弘扬实业兴国的爱国精神，坚持弘扬务实创新的科学精神，坚持弘扬协同发展的团结精神，坚持弘扬扬人才为先的人本精神；以学习弘扬郝建秀小组“火车头精神”为契机，守正创新、笃定前行，以更加坚定的信念、更加扎实的工作和

更加优异的成绩，为加快建设现代化纺织产业体系，推动纺织强国高质量发展而继续奋斗。为了向“最美奋斗者”表达崇高敬意，向遇到困难而奋斗者们表示关心和爱护，中国财贸轻纺烟草工会向一线困难纺织职工送来专项慰问金10万元。国际纺织制造商联合会主席、中国纺织工业联合会会长孙瑞哲和中国财贸轻纺烟草工会主席王倩共同启动“最美纺织工”推树活动。下一步，中国纺织工业联合会、中国财贸轻纺烟草工会和全国总工会女职工部将在全国纺织行业推选不超过20名纺织服装企(事)业单位政治坚定、品德高尚、爱岗敬业、业务精湛、遵章守纪的一线职工，在行业和工会全媒体进行集中宣传。

当天，中国纺织“上青天文化馆”正式开馆揭幕，“全国纺织干部研学培训基地”揭牌。纺织谷成为行业首家“国字头”纺织干部研学培训基地。会上，在与会领导和嘉宾的见证下，中国棉纺织行业协会、山东纺织服装行业协会、国富期货有限公司、山东港信期货有限公司、上海浦东发展银行股份有限公司青岛分行、青岛时尚纺织产业投资基金合伙企业、青岛英皇贸易有限公司、青岛纺控控股集团有限公司等8家机构，就在纺织谷发起成立纺织原料期现货供应链服务平台签订战略合作协议。青岛大学、青岛日报社、山东工艺美术学院产教融合青岛基地、青岛市工艺美术协会、青岛市流行色协会、青岛市纺织服装行业协会、青岛城市学院、青岛中纺亿联时尚产业投资集团、纺织谷发展有限公司等9家机构，就在纺织谷共同组建青岛国际时尚创意产业联盟签订战略合作协议。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

## 市北区发布校园足球发展三年行动计划

本报3月20日讯 20日下午，“足”梦市北——《青岛市市北区校园足球发展三年行动计划》发布会在青岛博文小学召开，并为“中国足协青岛青训中心市北分中心”授牌，启动了新一周期的青训足球训练模式。

《市北区校园足球发展三年行动计划》秉承“普及+特色+提高”的主旨，按照“一个目标，三个建立，三个加强，一个推进”的发展思路开展实施，将构建校园足球科学、可持续发展的长效新机制，进一步实现校园足球在全区各学校各学段的高质量普及，大幅提高校园足球运动参与率，全面提升学生的足球技能和身体素质，培育更多优秀足球后备人才，推动形成富有

市北特色的校园足球工作新局面，为学生全面发展和健康成长奠定坚实基础。

据介绍，市北区坚持以发现、培养、输送优秀体育人才为着眼点，紧抓校园足球联赛的机遇，以体教融合为切入点，统筹场地、赛事、人才、出路等诸要素，探索形成校园足球一体化设计、一体化推进的青少年足球赛事体系，强力巩固好足球特色学校、特色幼儿园的“主阵地”、聚力建设好爱足球、懂足球的体育教师和教练员、努力蹚出一条校园足球高质量发展的新路子。全国五人制超级联赛成功落地市北区，将有力地促进全区校园足球事业蓬勃发展。

(本报记者)

## 高新区祥茂河总氮改善率全市第一

本报3月20日讯 近日，全市22条入海河流断面最新监测结果显示，青岛高新区祥茂河火炬路桥断面总氮浓度为2.57毫克/升，较去年同期相比改善68.9%，较基准年(2020年)同期相比改善40.1%，均位居第一。

根据2023年度省、市入海河流总氮治理工作部署，青岛市生态环境局高新区分局采用“全面排查+重点检查+专家帮扶”工作模式，全面进入入海河流总氮排放量消减。同时，定期对祥茂河及其支流进行

加密采样监测，及时掌握总氮变化趋势。组织专家对辖区内两家污水处理厂进行帮扶，对实际运行工艺参数及出现的问题进行现场指导，督促企业及时、有效完成整改。

下一步，高新区分局将继续完善祥茂河总氮控制实施方案，深入做好入海河流总氮控制工作，不断巩固海域环境综合治理成效。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 曹惠迪)

## 崂山区交通运输局 全面整治公交候车亭

本报3月20日讯 一座公交候车亭，不仅是城市形象的窗口、地域文化的名片，也是宣传城市精神文明建设的阵地。连日来，崂山区交通运输局突出抓好公交候车亭清理、保洁、维修等工作，组织机关干部30余人，广告公司及应急保洁公司60余人，利用周末休息时间，对辖区内42条主要路段约1096座公交候车亭进行全面管理整治，主要包括清理公交候车亭玻璃、不锈钢边框等显露位置，打扫公交候车亭内等不易清洗的盲点，维修损坏的座椅，更换破损的老旧公益广告等。公交站亭经过工作人员认真清洁后焕然一新，候车的市民也纷纷点赞。

在管理整治公交候车亭的同时，工作人员主动为候车的市民解答咨询服务、开展文明排队引导，努力为市民营造整洁舒心的候车环境。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 周泽辉)

### 招商

我院为拓展智能化工程业务，现公开寻求具有电子与智能化工程专业承包二级资质的企业进行深入战略合作，请有意合作的单位与我院联系。

联系电话：陶工 18153236950  
青岛市人防建筑设计研究院有限公司  
2023年3月21日